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TISKOVÁ ZPRÁVA, 22.5.2023, V RÁMCI REALIZACE PROJEKTU MAP ORP RAKOVNÍK III 
DOŠLO K AKTUALIZACI PRIORIT A CÍLŮ ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ NA RAKOVNICKU 
 
 

Rakovník, 22. května 2023 – Řídicí výbor projektu Místní akční plán ORP Rakovník III 
(dále jen MAP ORP Rakovník III) schválil v květnu na svém druhém jednání aktualizaci 
Strategického rámce MAP (dále jen SR MAP). Aktualizovány byly tentokrát nejen investiční 
záměry jednotlivých škol, školských subjektů a subjektů poskytujících zájmové, neformální a 
celoživotní vzdělávání, ale i priority a cíle rozvoje vzdělávání na Rakovnicku. 

 
Protože kvalitní vzdělávání přizpůsobené měnící se společnosti je odpovědí na mnohé výzvy a 

problémy, před kterými stojíme a kterým budeme v následujících letech čelit, představuje základní cíl 
projektu podpora mateřských a základních škol v jejich bezpodmínečném rozvoji odpovídajícím 
požadavkům, jež jsou na ně kladeny. Které to jsou? Především schopnost škol dostatečně rozvíjet 
kognitivní schopnosti a praktické kompetence dětí a žáků pro nakládání se světem, poskytovat 
všeobecné vzdělávání, rozvíjet dovednosti, jak pracovat se získanými znalostmi a jak v co nevyšší míře 
využít vlastního potenciálu v dynamicky se měnícím světě nejen ve svůj vlastní prospěch, ale ve 
prospěch celé společnosti. Soubor těchto schopností je nástrojem pracovní mobility a předpokladem pro 
úspěšnou orientaci v globalizovaném světě. „V duchu této myšlenky bylo k aktualizaci priorit a cílů 
přistupováno,“ uvádí Brigita Pospíšilová, hlavní manažerka projektu MAP ORP Rakovník III. 

 
A jaké priority a cíle jsme si pro následující období vytyčili? Prioritou 1 je kvalitní předškolní a 

základní vzdělávání jako základ celoživotního učení, které je klíčové pro nastartování kontinuálního 
procesu celoživotního učení. Díky celoživotnímu učení dochází k získávání a rozvoji vědomostí, 
intelektových schopností a praktických dovedností potřebných pro aktivní občanský, profesní i osobní 
život každého člena naší společnosti. Napříč platformami MAP se často diskutovalo, jakým způsobem 
proces proměny vzdělávacího systému a implementaci nosných myšlenek Strategie 2030+ v území ORP 
Rakovník co nejlépe podpořit. Z diskuse, různých analýz a šetření vyplynulo, že je potřeba, aby byl 
kladen důraz zejména na rozvoj tzv. měkkých dovedností (soft skills) a klíčových kompetencí dětí a 
žáků. 

 
Cílovou skupinou projektu, bez které není možné proměnu vzdělávání realizovat, je skupina 

všech pracovníků ve vzdělávání. Této skupině se věnuje priorita 2, která řeší nedostatek 
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kvalifikovaných, kvalitních a motivovaných pedagogů, nutnou proměnu obsahu a formy vzdělávání, 
změnu přístupu škol k hodnocení dětí a žáků a v neposlední řadě zajištění kvalitního vedení škol. 

 
Velkou výzvou, se kterou se školy potýkají, je společné vzdělávání, jež na pedagogy klade velké 

nároky. Priorita 3 se proto zabývá podporou společného vzdělávání, ve kterém je nutné rozvíjet potenciál 
všech dětí a žáků, a to i dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, zdravotním postižením, 
poruchami učení, nedostatečnou znalostí vyučovacího jazyka, sociálním a dalším znevýhodněním. 
Priorita dále řeší identifikaci a další rozvoj talentu a nadání a prevenci školního neúspěchu. 

 
Pro kvalitní rozvoj potenciálu dětí a žáků je velmi důležité, jak tráví svůj volný čas mimo školu. 

Proto má zájmové a neformální vzdělávání v celém procesu vzdělávání svoji nezastupitelnou roli. 
Volnočasové aktivity, základní umělecké školy či další instituce volného času dále rozvíjejí 
kompetence, znalosti a dovednosti dětí a žáků. Zájmovému a neformálnímu vzdělávání je věnována 
priorita 4. 

 
Aby se mohlo kvalitně rozvíjet vzdělávání, musí jít ruku v ruce s adekvátním rozvojem zázemí 

pro vzdělávací proces. Dostatečným zázemím, kapacitami, infrastrukturou, ale třeba i zajištěním 
bezbariérovosti a úpravami okolí škol se zabývá priorita 5. 

 
Priorita 6 klade důraz na spolupráci napříč všemi směry. Zásadní pro dobře fungující školu je 

otevřená spolupráce uvnitř školy. Pro její kvalitní rozvoj je však stejně důležitá spolupráce i s dalšími 
aktéry, které představují např. další školy v okolí i mimo něj, rodiče, zřizovatelé nebo instituce, které se 
na vzdělávacím procesu jakkoliv podílejí. 

 
Aktualizovaný SR MAP včetně detailního popisu priorit a cílů je ke stažení na webových 

stránkách projektu https://www.maprakovnicko.cz/. 
 

„Priority a cíle jsou definovány a uděláme maximum, abychom se k jejich naplnění 
v následujících dvou letech maximálně přiblížili. Vedle toho máme i jedno velké přání, které je nad 
všechny priority a cíle. Je prosté a jednoduché, stačí, aby do školy všichni chodili rádi,“ uzavírá Brigita 
Pospíšilová. 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
Společnost Rakovnicko o.p.s. realizuje projekt Místní akční plán ORP Rakovník III zaměřený na rozvoj a podporu procesu vzdělávání dětí a 
žáků v území díky podpoře cílových skupin projektu už od roku 2016. Navazuje na již realizované společné akční plánování v území s cílem 
prohloubení tohoto procesu včetně procesu strategického plánování ve školách. Podporuje rozvoj partnerství a spolupráci v území a současně 
se věnuje i vyhodnocení celého dosud realizovaného procesu místního akčního plánování ve vzdělávání.  


